scheda

Selezlone per 'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

1 Valutazione della probabilita

Criteri
Crltorlo 1: discredionality

“Puntoggl

Il processo & dincrazionale?

No, & del lullo vingolato = 4

E* pmmmmte ulncolatn dalts hgg_o e d:n aul ammiaislzativl (regotamantl, n'rctllvo dmoiaﬂ) = 2
E' parzialmonta \ vincalato solo dalla fopge =3

€ pacziaimonts vincolnto 50io da a1 ammiristralivi {rogoiamonti, direllive, uiteoler) =4
£' altamenta discrazionale = 5

purntegglo uugnalor q

cmerlo 2: rilevanza eatarno__

hp promsw producc effetll direlii alfestorno det’ imntinstazione di rifpsimenio?
Mo, ha come destinatarlo finale un ufficio Intetno = 2

b

51 il riswtato del processo & iivolto direllamente ad ulenll asternl = 6

punlegglo asaegnato L] i

‘Criterio 3: complessith del processo
I tratta di un processo complesso che comporta i colnvoigimonto dl plis amministrazionl (esclusi]
‘cantolfl) In fasl successive per Il consoguimento del sullate? _

o, Il processo ¢ Ws:'sm PA=1

S, If processo colnvoige pli di e ammiistazon < 3

Si, Il processa colnvolge pil di clnque ammlrﬂslmzimi =5

" pumeggio assegnato 1

ounl o tlmpattq m__ co dol Qm:wwo? -
Ha rilevanza escusivamente Interni =

Comparia 'sitribuziona di vantaggl a soggolu esternl, ma dl non patticolare rlilevo economico (5. borse Ut

studio) = 3
Comporia faifidamento df consideravoll vontaggl a soggelti astern {os. sppaito}# 5

Critario 5: fraxlonabliith del processo _

Il Asuttato finate del processe pud essere rapglunto anche sffeltuandc una piuralits dl operazionl di enlitd”
aconomica ridolta che, considerats complesalvamenta, alla fina assicurano ko stesso risullato (es: pluraiit

di altigomenti fidalll)?

puntogglo assegnato 8

No =1
Si=35

_ puntegglo anssgnato 5

Crltnflo 8: controlll

Anche sulla bete dell'esperk:nza vregresr.a. i lnpo  dl contioto applicala sul processo o adequalo @
neuttallzzare  dschic?

8l, coslitulsce un afficace sirumenie di neutrelizzazione = 1

Sl ] molln ‘nilicaca = ‘2

§i, per una percenluale spprassimaliva-del 50% = 3 )

51, ma in minlma parts = 4 ) - el

No, i rischic rimane Indificrento = § -

puntegglo assegnato| 1

Valore stimato deila probabilita 3,50

0 = nessune probablila; 1 = imprababile; 2 = poco probablle: 3 = probablle; 4 = mollo probabile; § = sitamente probablle.




Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

2. Valutazione dell'lmpatto

Criferio 1: Impatto organizzalivo a - ——

Rispetto al fotala def personale implegato nel singolo sendzio (Unitd organizzativa sempiice) compaténte 8
svolgere If pracesso {0 Ia fase del processo di campelenza della PA) nell'ambito deila singola PA, quate
percentusle di personale & Implegata nel processo? {Se il processo colnvolge I'eitivith o pll servizi
peifambito della slessa PA accorre riferire la perventuale a persanale lmpisgato nel servizl coinvolll)

fino a circa i 20% = 1 ) N

fino @ clrea Ul 40% = 2
fingacica  80% =3 R . -

fmoacicaln 8% =4 N : : —

fino  circa Il 100% = 5 ol ' _
puntegglo assepnato 1

Crhteclo 2; impalto economico, I s e
Nel corsp degli ullml cinque ann! sono slate pronunciale sentenze della Carte del Contt a carico dl’
dipendenti (dirigenti o dipendentl) dalla PA o sano stale pronunciate sentenze di risarcimento del danno nel
confront| della PA por s medesima tipologla dl evento o dl iipologla dnalogho?

Na=1 __ ; . .

§i=8 — ) - . =
1

i B ~ puntegglo assegnato

Critorlo 3: impatto roputarlonale

el corso deg!l ullimi annl sono slall pubblicall su glomai o IMisle aricoll avent ad cggaito Il medesimo
evento o evenll anafoghl? —_— ——

No=0
Non na shiblama memotio =1

S, sulla stemps locals = 2

$i, suka slampa nazionate = 3 : N = =

&1, suke stampa locole ¢ nazlonlo = & o - -

Sl eulia slampa, locale, nazionale €d nfemazionile = 5
___puntagglo nssegnata 1

Criterl 4: Irapatio sulltovmaglng E—— (S
A quale livello pub coltocarst I rischia delleveto (livelio apicale, intsrmedio, bassa), ovvero la posiziarefi
ruole che l'eventuale soggatio fivesie nell'arganizzaziona & elevala, media o bassa?

& livelio di addoilo = 1 . P I

a fiveila di collaboralors o funglonaro = 2
2 velio di girigontg d ufficlo non goneralu, avvero posiziana aplcala a posizone prgonizzaliva = 3

a livallo di diigonte dufficio genpiate =4 = = o ) R i |

a livallo di capo Uipariimenio/sogrotario ganeralg = &

e I ___puntopglo assognato] 3
Valcre stimato dell'tmpatto 1,50

0 = ngssun impalto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglla; 4 = serle; § = superlore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,25



scheda .

Attlvl{éfprocesso: affidamento medlante proced
servizl, forniture

1. Valutazione della probabilita

ura aperta (o procedura ristretta) di lavori,

'''' Ueden Puntaggl

Criterio 1 discrozionalith -
Il processo @ discrarionale?
Mo, & del ulio vincolato = 1 R — .
€' parziaimente vincolato dalla leggo e da atl amministrativi (regolomantl, alrettive, cirgolar) = 2 A
E' parzisimante vincolsto solo dalla | =3 -
E* parzialmenle vincolalo solo da atd amminisiraivi (regotamentl, direttive, circotari) = 4
£’ altemente discrezionale = 5 B e e /

e p g smme ot ~ puntopglosssegnatel 1 |
Criterlo 2: rilevanza esterna
Ul procosso produce effetti direill aif'asterno cellamministraziona di ffedmante?
No. he come destinatarlo finale un ulico Intermno=2______ ..
S, If iauliato del processo & rivollo diretiamonte ad utontl estoral = 5 o

punteggio sssagnato LS
Criterio 3; complossith dol processo
Si iratta di un procesao complasso che comporta il colnvolgimento di pid amministrazioni (esclusi | cantrolll)
in fast succossive per Il consegulmanto del dsulteto?
No, Il processe coinvolge una sols PA » 1 - e
Si, Il procesto culvoige piu di tre smminisirazion| = 3
S), 1 progasso ccnvo'ge ik 0l einque amminstrazion! - e
. = puntegglo assegnatol 1
Criterio 4: valore economico —
Qinal & fimpatio economico del processo?
Ha rlievanza esclusivaments intoma = ) > s e T N F—
Comporia Vatlribuzione di vantaggl a sogget estoml, ma di non porticotare filleva economico (45, borsa di
studip) = 3 o . I -
Comporta Faiidsmento di considerevoll vantaggl soggolll eslorni {es. appallo) = 5
— ~_ puntegglosssegnatel S
Griterlo 5: frazionsbilitd del processo o
Il disulipto finale del processo pubd essefa raggiunto anche eftstiuando una pluralith di operazioni ai entit
economica ridofta che, considerala compiessivamente, 8lla fine assicurano 10 81esso risultato (es. plurallia
d affidamenti ridott)? . SRS S S
LT T — =
Si=b
B punaggloassegnotel 4
Crligrio 6: controlll
Anche sulla basc doif'esperisnza pregressa, Il fipo 4l conltrolio spplicato sul processo é sdeguato 3
neulglizzare | dschio? " - —
S, cosiiiulsce un efficace strumento di noutiafizzazione = 1
51, & mollo oificace = 2 N
i, per una pereantuatn approssinitiva dol 50%: =3
86, ma In minima purte = 4 . e P
o, it rischlo rimane milifolents = 5 o = —_|
) o ' puntegglo assognato 1
2,33

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabllitd; 1 = Improbablle; 2 = poco probablle;

3 = probabile; 4 = molio probabile; 5 = allamente probabte.




Attivita/processoa: affidamento mediante procedura aperta (o procedura ristretta) di lavori,

sarvizl, forniture

2. Valutazione-dellimpatto

Criterlo 1: Impsito organizzalivo =
Rispalio al lotate del personale kmplegalo nel singulo servizio (Lnitd organizzativa seiplice) competente a
avolpmlpmmsa{obfueddpmmoodimpemideﬂsPA}mhmmmm. quale
parcenlissle di personals & Implegale nel processo? (Se Il processo colavolgo T'attvita di pli servizl
nellamblto della stessa PA occorre fiferire la percentuale al personaie Implegeto nel servizl coinvoll)

fino @ circa Il 20% = 1 = i, S -

find 8 circa Il 40% =2 ) e ks

fino @ clrca I 60% =3

fing 2 cirea N 100% = 6_ -

puntaggio assoynatof_

Criterio 2: Impatto econamico

el corsc degh utiml clnque annl sona stale pronuncisile sentenze dalla Corte del Contl a-carico d
dipendentl (dirigend o dipendenil) defla PA 0 sono state pronunciate sentenze di risarcimento del denna nel
condrontl della PA per la medasima tipologla dl evento o di tipologle analoghe?

No » 1

— o _ puntegglo assognatof

Cilterlo 3; Impatto reputozionale
Nel corsc dagll ultim! annl sono statl pubblicatl su glomall 6 riviste articoll aventl d oggetto I medesimo

evenio o eventl analoghl? N o

No el o ____-
Non ns abblamo memotla = 1

81, sulla slampa locslo @ 2

S, sulla stampa nazionalo = 3

St sulls atampa, locale, nazionalo od htemezionale = §

puntagglo assognato

Criterio 4: Impsatto sull'immagine
A quale livelio pud collocarsi il rischio delf'evento (livelle apicele, Intermedio, bassa), ovwero 1a posizionalil
tuolo che I'eveniuale soggetio riveste nellorganizzazione & elevata, medle o basse?

a livollo di addotio » 1 _ ' =

a livofle ¢l oglisboraiora o funzlonarig = 2 -

a livafio di dirigenta di ufilcio non generalp, ovvero posiziona aplcalo o posizions orpanizzativa = 3

& ivelto dl dirigenta d'ulticto onoralo =4_____

a liveilo dl capo diparimento/sagralario penacsle = 6
puntegplo asseanato

Valore stimato dell‘impatto

0 = nessun impallo; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = sogiia; 4 = serlo; § = superiore

3. Valutazione complessiva del rischlo

2,82

Valulazione complessiva del rischio = probabillta x impatto




